

“开胸验肺”医院被通报批评引质疑

网友:不理解;河南省卫生厅:“通报”有法可依;张海超:医院很冤



张海超 资料图片

经过一番周折,“开胸验肺”的张海超最终被确诊为“尘肺病”,而与此相关的责任单位和部门也受到了相应处罚,在这其中,为张海超进行“开胸验肺”的郑大一附院受到通报批评,理由是医院违反了《职业病防治法》。

结果一出,舆论再次哗然,“郑大一附院究竟该不该被批评?”立马成了舆论的焦点。

医院是违反了《职业病防治法》,还是在履行自己的职责?针对网友的质疑,记者昨日采访了相关单位以及事件当事人张海超,各方对此各执一词。

新闻事件:

“开胸验肺”医院被通报批评

随着张海超被确诊为“尘肺病”,与这一事件相关的有关部门和个人都得到了相应处罚。

8月12日,在河南省卫生厅召开的“全省职业病防治工作”会议上,河南省卫生厅以文件的形式对有关单位和个人的查处情况进行了通报。

在这份7月31日签发的卫生厅豫卫办(2009)40号文件《关于对张海超职业病诊断问题有关责任单位和责任人员查处情况的通报》中,除了对郑州市职业病防治所、新密市卫生防疫站等责任单位和责任人的处理决定之外,还对为张海超“开胸验肺”的郑大一附院进行了通报了批评,理由是在不具有职业病诊断资格的情况下,进行职业病诊断,违反了《职业病防治法》。

要求不具备职业病诊断资质的医疗卫生单位,在接诊疑似职业病患者时,应及时转送具有相关资质的医疗卫生机构。

昨天,通报批评一出,引起了众多网友的关注。在大河网上针对相关新闻的数百条评论中,大多数网友都对郑大一附院受到通报批评表示不理解。一位大河网友评论说,“不作为的机构受处罚可以理解,但尽到自己职责的医院为什么却要受批评,医院给病人看病难道也有错?”另一位大河网友评论则表示,“如果不是郑大一附院在患者要求下‘开胸验肺’,估计真相至今还是不能浮出水面!”甚至还有网

友认为,郑大一附院为张海超“开胸验肺”是“见义勇为”。

河南省卫生厅: 目前不会更改处罚决定

对于网上的争论,河南省卫生厅有关人士说,一些网友的心情是可以理解的,但毕竟“人情”不能代替“法律”,河南省卫生厅目前没有更改通报批评决定的想法。

这位人士表示,事实上,最后省职业卫生专家经过讨论、分析、会诊后,最终确诊张海超为“尘肺病”,郑大一附院的诊断也是一个参考依据,这说明郑大一附院的诊断结果是正确的。但郑大一附院错就错在,在没有取得职业卫生技术服务资质认证的情况下,就对职业病下结论,违反了《职业病防治法》的有关规定。

这位人士表示,“按照《职业病防治法》的规定,一附院当时在为张海超开胸验肺,发现是尘肺病时,应该立即上报卫生部门,同时建议张海超去上一级职业病防治所进行鉴定。”

“这就好比一个没有行医资格证的赤脚医生开诊所给人看病,就算他刚好给病人看好了病,但我们不能说它不是黑诊所。”这位人士说,河南省卫生厅对郑大一附院进行通报批评是有依据的,依据是《职业病防治法》第七十二条的规定。

记者通过查阅,发现在2002年开始施行的《职业病防治法》第七十二条中确实有相关规定:未取得职业卫生技术服务资质认证擅自从事职业卫生技术服务的,或者医疗卫生机构未经批准擅自从事职业健康检查、职业病诊断的,由卫生行政部门责令立即停止违法行为,没收违法所得;违法所得五千元以上的,并处违法所得二倍以上十倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不足五千元的,并处五千元以上五万元以下的罚款;情节严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予降级、撤职或者开除的处分。

随后,这位人士讲,针对目前拥有职业卫生技术服务资质认证资格的机构较少的现实,河南省卫生厅在对郑大

一附院进行通报批评的同时,专门下发文件,鼓励省直三级医院申请职业病诊断机构资质认证,同时也要求每个省辖市必须有专业职业病防治机构和1所三级综合医院作为职业病诊断机构。

郑大一附院: 院方没回应,医生认为无错

昨天,记者在联系郑大一附院有关负责人时,对方表示目前院方对此事没有任何回应。但在采访中,郑大一附院的一些医生对此事都有自己的看法。

一位不愿透露姓名的医生说,他不认为医院在为张海超“开胸验肺”一事上有错。因为作为医生,对于病人的病情,医生是有义务告知的,如果一个病人去医院看病,医院在做了一些检查后却不告诉病人患的是什么病,那么这个医院是不合格的,也是没有医疗道德的。

随后,当记者问到,假如他碰到其他类似张海超这样的患者时,会不会给他进行诊断,并告诉患者到底得了什么病?这位医生斩钉截铁地说,只要病人不是来专门要求职业病诊断而是来看病的,那么作为医生我肯定会对进行疾病诊断,“不管是‘李海超’、‘刘海超’,我都会为他诊断,并告诉他得了什么病,因为我觉得那是一个医生的职责和义务。”

张海超: 医院若不诊断,我只有死路一条

在得知郑大一附院因为他“开胸验肺”而被通报批评后,身为事件主角的张海超说他很愧疚。“通报批评郑大一附院,我觉得不公正,医院很冤。”昨天,在电话中,张海超说,对于郑大一附院他一直很感激,因为是医院救了他,“如果当时郑大一附院不接收我,如果医生不给我诊断,那么我只有死路一条,现在因为我的事情,而让医院挨了批评,我心里很难受。”

张海超说,6月9日,他挂号去郑大一附院呼吸内科看病,随后入住到呼吸内科,当时医生给他拍了片子,上面写的是“双肺阴影,性质待查”。
“我当时也很想知道病因到底是啥。”随后在他的强烈要求下,医生为他做了“胸腔镜辅助小切口右肺楔形切除术,肋间神经冷冻术”,术后出院诊断为:尘肺合并感染。“开胸验肺”事件被媒体报道后,徐光春书记、郭庚茂省长、宋璇涛副省长分别作出重要批示。张海超最终被确诊为尘肺病,与此事相关联的一些部门和人员也受到了相应的处分。据《大河报》

“如果医生不给我诊断,而是像踢皮球一样给我踢出去,那么我肯定是死路一条。”张海超说,而现在医院的正义之举却被说是违反了“法律”,他很是想不通。

张海超的残评鉴定结果昨日也下来了,最终被确定为工伤三级伤残。

江苏科技大学是省部共建,以工为主、特色鲜明的国家普通高等学校。继续教育成绩显著。南京长江电脑专修学院是由江苏省教育厅批准成立,经江苏省教育厅备案具有自学考试独立办学资质的高等院校。

现与多所著名高校合作举办“学历+技能”本、专科教育,培养社会紧缺人才。校址设在著名高等学府东南大学浦口校区东区校园,占地数百亩,风景优美,硬件教学设施完备,是学习生活的理想场所。

近年来,“学历+技能”各专业每年公招录取率均保持在99%以上,毕业生百分之百推荐工作,入学即签培养就业保障协议!

咨询电话:025-58847028、58843261、58847828、58843235
学校网址:www.njccj-edu.com 报名地址:南京浦口区东大路2号

律师: 医院行为合乎医規规范

对于郑大一附院被通报批评一事,郑州一位不愿透露姓名的律师说,他认为河南省卫生厅对相关法律的解读有失偏颇之处。

这位律师说,他认真研读了《职业病防治法》第七十二条的规定,规定的精神实质是对于那些明知未取得“职业卫生技术服务资质认证”还擅自从事职业卫生技术服务的,或者医疗卫生机构未经批准擅自从事职业健康检查、职业病诊断的情况要进行处罚;强调的是医疗机构在明知相关资质规定的情况下,仍然从事超资质诊疗活动。而在“张海超事件”中,郑大一附院是在张海超的要求下,对张海超的病情经过诊断,通过“胸腔镜辅助小切口右肺楔形切除术,肋间神经冷冻术”后做出的诊断结论,这是医院基于患者的病情作出的合乎医疗规范的基本行为。在一过程中一附院主观上并没有违反《职业病防治法》的规定。

相关链接: 张海超“开胸验肺”事件

新密市一企业农民工张海超工作3年后,被多家医院诊断为尘肺病,但企业却拒绝为其提供相关资料,在向上级主管部门多次投诉后,他取得了去做正式鉴定的机会,但郑州职防所为其做出了“肺结核”的诊断。为求真相,张海超今年6月9日开始在郑大一附院呼吸内科住院。在张海超的坚持要求下,该院于6月22日对其进行“胸腔镜辅助小切口右肺楔形切除术,肋间神经冷冻术”。术后出院诊断为:尘肺合并感染。“开胸验肺”事件被媒体报道后,徐光春书记、郭庚茂省长、宋璇涛副省长分别作出重要批示。张海超最终被确诊为尘肺病,与此事相关联的一些部门和人员也受到了相应的处分。据《大河报》

公款出国看人妖,时隔5年被曝光 有关部门展开联合调查,表示坚决处理

一段时隔5年之久的视频截图近日被发到互联网上曝光。

日前,网友“照妖镜”在“天府论坛”上爆料,将5年前四川泸州市泸县部分官员在公款“出国学习考察”期间与人妖合影、裸露上身在公共场所吃饭等场予以披露,引来一片热议。泸州市委和泸县县委领导立即作出批示,要求对这起出国考察活动展开调查,作出严肃处理。昨日,泸州市监察局在泸县纪委配合下,开始对这起出国考察是否违纪展开调查。

网友曝光: 出国考察看人妖

8月11日下午,网友“照妖镜”在互联网论坛上发帖,将泸县部分副科级以上干部“出国学习考察”期间,在泰国与人妖合影、裸露上身在公共场所吃饭等不雅行为予以曝光,引起网友热议。

“照妖镜”在“天府论坛”上发布了几张照片,一名戴眼镜的官员站在一名半裸的人妖身边,正在从上衣口袋里掏钱,人妖手里攥着一把纸币。同样是这名眼镜男子,和一名女干部一起拥着一名人妖合影。还有一名男子和一名女干部一起正在吃饭。“照妖镜”称,这是泸县副科级以上干部出国学习考察时拍摄的视频截图。

照片立即在网上引起热议。人们纷纷谴责官员借出国考察名义观看人妖表演,并对眼镜男子在人妖面前的表现嗤之以鼻。

在公共场所裸露上身也遭到无情的口水和砖头,认为影响了中国官员在国际上的形象。无数网友发起“人肉搜索”,开始寻找照片中出现的几名官员姓名和身份。

县委调查: 裸露上身是游泳

8月12日下午,经泸县县委常委会紧急研究,决定对这起出国考察涉及到的干部立即展开调查。当晚,5名参加了当年出国考察的干部接受了调查。

经初步调查,2004年9月,由泸县组织部和招商局委托四川联合高等职业学院承办的泸县首届市场经济暨工商管理研修班(MBA研修班、培训期一年),设置了一次学院外出到新马泰考察学习课程,时任泸县招商局副局长艾亚辉、泸县供销社副主任、纪委书记王世海、副主任洪代富、泸县统计局长鲁世友、牛滩镇党委书记陈治琼(已调离泸县)、玄滩镇党委副书记、镇长杨绍权等6名干部参加了学习考察活动。考察行程和日程均由某旅行社具体安排,费用在培训班学习、考察费中开支。

考察行程中,旅行社安排了观看泰国国家人妖艺术表演。表演结束后,演员在剧院门口与观众有偿合影留念,部分干部与人妖合影。随后,旅行社又安排了海边游泳项目,裸露上身吃饭的照片就是在海边泳池游泳后尚未更衣,身着泳裤吃饭的情景。

纪检部门: 老账同样要清算

初步了解情况后,泸县县委立即向泸州市委作出汇报。泸州市委书记朱以庄作出批示,要求查清事实,如有违纪行为必须严肃处理。随后,泸县县委书记肖荣华作出批示,要求纪检部门配合泸州市监察局,对这次出国考察进行详细调查。

从昨日开始,泸州市监察局在泸县纪委配合下,已经开始对这起出国考察行为展开调查。纪检部门态度明确:不管时间过去多久,只要查出有违纪行为,都将作出严肃处理。据《华西都市报》

南京航空航天大学

学历+技能特色班 教育部官方网站电子注册 大学学位、职业技能、就业岗位

专业名称	学历层次	对接技能认证
计算机科学与技术 (网络技术方向)	本科	美国思科网络工程师证书
汽车服务工程	本科	中级职业技能证书
数控技术	本科	中级职业技能证书

*招生对象:

具有高中毕业文化程度或同等学力。主要招收应、往届普通高中、职业高中毕业生。凡在校期间品学兼优、有学习愿望、身体健康者均可报名。

联系电话:025-66913015、52636379 咨询及报名地址:南京市御道街29号(南航明故宫校区)
乘车路线:乘118、17、25、65路到御道街站(南航西门)下车 地址咨询:◆兴化市板桥路2-38号,咨询热线:0523-83309138,
联系人:沈老师 13625191296,姜老师 1375652386 ◆扬州宝应咨询点:宝应县文化馆二楼(全成教育中心),杨老师 13064988999

江苏科技大学 南京长江电脑专修学院

江苏科技大学是省部共建,以工为主、特色鲜明的国家普通高等学校。继续教育成绩显著。南京长江电脑专修学院是由江苏省教育厅批准成立,经江苏省教育厅备案具有自学考试独立办学资质的高等院校。

现与多所著名高校合作举办“学历+技能”本、专科教育,培养社会紧缺人才。校址设在著名高等学府东南大学浦口校区东区校园,占地数百亩,风景优美,硬件教学设施完备,是学习生活的理想场所。

近年来,“学历+技能”各专业每年公招录取率均保持在99%以上,毕业生百分之百推荐工作,入学即签培养就业保障协议!

咨询电话:025-58847028、58843261、58847828、58843235
学校网址:www.njccj-edu.com 报名地址:南京浦口区东大路2号

高起本、专科(学历+技能)招生

·优势专业·宽进严出·学历教育部电子注册·本科生授予学士学位

学历+技能(高中起点四年本科)

- 1. 土木工程
- 2. 物流管理
- 3. 机械制造与自动化
- 4. 计算机科学与技术
- 5. 会计学
- 6. 电子商务
- 7. 信息管理与信息系统
- 8. 国际经济与贸易
- 9. 旅游管理
- 10. 市场营销
- 11. 电子工程
- 12. 机电一体化工程
- 13. 建筑工程管理
- 14. 艺术设计
- 15. 计算机网络技术
- 16. 广告学
- 17. 船舶与海洋工程
- 18. 轮机工程

学历+技能(高中起点两年大专)(初中起点2+2大专)

- 1. 计算机应用技术(应用与维护)
- 2. 计算机应用技术(动画方向)
- 3. 计算机多媒体技术
- 4. 计算机网络技术
- 5. 数控技术及应用
- 6. 汽车服务技术与营销(检测与维修)
- 7. 机电一体化技术
- 8. 国际贸易实务(报关与物流)
- 9. 现代物流管理
- 10. 电子商务
- 11. 广告经营与管理(广告与装潢)
- 12. 建筑施工与管理(造价与施工)
- 13. 计算机信息管理
- 14. 会计
- 15. 旅游管理
- 16. 船舶工程技术
- 17. 航海技术

中央门汽车站出口处右侧(宝丽德酒店一楼);长途汽车东站出口处(原宾乐招待所二楼)设有接待处、校车免费接送。南京火车站向西乘1路可到中央门汽车站学校接待处。